Технологическая карта урока математики в 4 классе
«Письменное деление многозначных чисел на однозначное число с остатком» 

	Учитель 
	Рыдкина Наталья Викторовна
	Учебный предмет
	математика

	Класс 
	4
	Тип урока 
	урок получения новых знаний

	Цели урока: 
	образовательная
	познакомить с приёмом письменного деления многозначных чисел на однозначное число с остатком

	
	воспитательная 
	содействовать воспитанию  самостоятельности, ответственности

	
	развивающая
	способствовать развитию мышления, памяти

	Технологии:  


	проблемное обучение,

игровая технология
	Межпредметные связи 
	человек и мир

русская литература

	Планируемый результат

	Предметный (ПР):  
	знать  приём письменного деления многозначных чисел на однозначное число с остатком

	Личностный (ЛР): 
	уметь выполнять приём письменного деления многозначных чисел на однозначное число с остатком

	Метапредметный (МР): 
	умение сотрудничать с учителем и сверстниками при решении учебных проблем, принимать на себя ответственность за результаты своих действий

	Организация пространства

	Ресурсы (основные, дополнительные): учебник, тетрадь, карточки с примерами, карточка с тестом, плакат с девизом, карточки с задачей, картинка с ребусом


План-конспект урока математики в 4 классе

«Письменное деление многозначных чисел 

на однозначное число»

Ход урока
1. Организационно-установочный этап.


- Сегодня мы проведём урок в форме заседания клуба «Знатоков математики».


- Здесь скрыты слова девиза нашего заседания. После выполнения определённых заданий, он появится на доске.

2. Актуализация знаний:


а) Чистописание. 

-  А сейчас сектор «Загадка для знатоков».

«Уважаемые знатоки, ответьте, сколько лет Хоттабычу? Возраст старика Хоттабыча записывается четырёхзначным числом с разными цифрами. Первая цифра наибольшее однозначное число, последняя в 3 раза меньше первой, сумма второй и третьей цифры составляет число 12. Причём вторая цифра в 2 раза меньше третьей. Ответьте, сколько лет Хоттабычу?»  9483.   – Пропишите это число в тетрадях. Дайте характеристику числу.

б) Устный счёт.

-  А сейчас сектор «Разминка».


- Определите количество цифр в частном и найдите значение выражений.

960:6= 160     324:3=108       864:8=108        7209:9=801

Открываются слова:   С маленькой удачи начинаются

Выполните деление с остатком. (Работа в парах)
45 : 6 =                                7 : 9 =                          810 : 100 =
26 : 9 =                                15 : 20 =                      730 : 8 =

Проверка работы.
Появилось слово:   большие успехи.
Читаем девиз.
- В каких случаях так говорят?

3. Получение  новых знаний:

а) Определение темы и цели урока.
- Рассмотрите примеры, записанные на доске. Сравните их. Определите, какой приём письменного деления многозначного числа на однозначное мы будем учиться выполнять на уроке?

- Какие правила нужно помнить при делении с остатком?


- Как выполнить проверку при делении с остатком?


- Как же выполнить письменное деление с остатком многозначного числа на однозначное?

4. Закрепление изученного:


а) решение примеров на доске
 674: 4=       2765 : 3=

ФИЗКУЛЬМИНУТКА


б) решение примеров из учебника по вариантам №1 стр. 36.

1вариант – 1-я строчка
2 вариант – 2-я строчка
           (Проверка работы.)


в)решение задачи


-  А сейчас сектор «Задача».


-  В магазине продали 180 кг сахара. В первый день продали  4 мешка, а во второй – 5 мешков. Масса одного мешка сахара  одинакова. 

- Является ли эта запись задачей? Почему?

- Какие вопросы можно поставить к задаче?

- Запишем краткое условие задачи.

Решение задачи. Проверка.

5.  Контрольно-диагностический этап.  
-  А сейчас сектор «Ребус».

Ребус: ТЕ 100 - о(тест)
Тест.  1 вариант

1) Какое утверждение верное?

а) число, которое делят, называется делимое

б) число, на которое делят, называется делимое

в) число, которое получается в результате деления, называется частное

2) Какое из этих выражений неверное?

а) 0 : а = 0 б) с : с =1 в) в : 0 = 0

3) Укажи количество цифр в частном выражения 254 105 : 5

а) 5 б) 6 в) 4

4) Какое утверждение верное?

а) остаток при делении равен делителю

б) остаток при делении больше  делителя

в) остаток при делении меньше делителя

5) Какие числа могут быть остатками при делении на 4

а) 3, 4 б) 0, 1 ,2, 3 в) 1, 2, 3, 4

Тест.  2 вариант

1) Какое утверждение неверное?

а) число, которое делят, называется делимое

б) число, которое получается в результате деления, называется делимое

в) число, на которое делят, называется делитель

2) Какое из этих выражений неверное?

а) в : 1 = 1 б) с : с =1 в) 0 : а = 1

3) Укажи количество цифр в частном в выражении 25 105 : 5

а) 4 б) 6 в) 3 г) 5

4) Какое утверждение неверное?

а) остаток при делении меньше делителя

б) остаток при делении больше делителя

5) Какие числа могут быть остатками при делении на 3

а) 0, 1, 2, 3 б) 0, 1 ,2 в) 1, 2, 3, 4

Взаимопроверка: на доске  ключ к тесту: 1)б  2)в  3)а  4)б  5)б 
- При проверке теста товарища будьте внимательны друг к другу, вежливы.

- Кто получил отлично, хорошо, не справился с работой?

- Кто получил отлично, хорошо, не справился с работой?

6. Информация о домашнем задании.
7.  Итог урока. Рефлексия.
- Что нового вы узнали на уроке?

- Победителями нашего заседания клуба знатоков сегодня стали...
- Какие маленькие удачи достигнуты на уроке, которые приведут к большим успехам?

